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Abstrakt: 

V posledních letech jsme svědky toho, jak na našich silnicích přibývá automobilů. Doprava houstne 

a zároveň s tím stoupá i počet dopravních nehod. Odborníci určili několik skupin rizikových řidičů, 

např. mladé řidiče, seniory, nepřizpůsobivé jedince, přetíţené řidiče a jiné. Dopravní nehody u 

mladých řidičů jsou způsobovány jak nevyzrálými osobnostními vlastnostmi, tak nedostatečně 

osvojenými schopnostmi spojenými s řízením. Starší řidiči zpravidla řídí nejistě, pomaleji se 

adaptují na změny v dopravě, v dopravních špičkách a náročných dopravních situacích častěji 

zmatkují. Nezřídka také řídí pod vlivem medikamentů, které mohou ovlivňovat jejich pozornost a 

výkonnost. V některých zemích se realizují speciální kurzy pro seniory – motoristy, kde se učí o 

záludnostech stáří, ţivotním stylu, správné jízdě a moţnostech, jak handicapy spojené se stářím 

eliminovat. Do řízení se také promítají rozdíly mezi jednotlivými pohlavími. Ţeny i muţi myslí, 

vnímají i reagují odlišným způsobem. A toto se projevuje i v jejich řidičských schopnostech. 

Dopravní nehody se vyskytují častěji u muţů, ţeny však jezdí méně zručně. Moţností, jak sníţit 

dopravní nehodovost řidičů, je několik (výchova v rodině, kvalitnější výuka v autoškolách, řidičské 

průkazy na zkoušku, bodový systém, kurzy bezpečné a defenzivní jízdy).  

 

Annotation: 

In recent years, number of cars have risen constantly. It has been followed by rise of traffic volume 

and number of traffic accidents. Specialists in traffic area have identified number of groups of risky 

drivers, for example novice drivers, elderly drivers, inadaptable drivers, overloaded drivers and 

others. Young drivers traffic accidents are caused by their juvenile personality characteristics and 

by lack of driving experience. Traffic behaviour of seniors is influenced by changes related to 

ageing. The reaction time is extending, cognitive functions are protracted and  ability of making fast 

and suitable decisions is worsening. Elderly drivers are usually not sure at driving, they adaptate for 

changes in traffic flow slowlier and they perplex quite often in peak time. Often they drive under 

the influence of medicative, which can impair their attention and performance. There are special 

courses for elderly drivers in some countries. That is where seniors are educated about  lifestyle and 

the right way of driving in old age. Driving performace is also influenced by different sex. Women 

and men think, perceive and behave in different way. You can see these in driving performance, 

too. Traffic accidents are more often caused by men, but women drive less skilfully. There are 

many possibilities how to decrease the number of traffic accidents of drivers (family education, 

improved education in driving schools, driving licences on trial, penalty point system, driving 

safety courses and defensive driving courses).  
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Úvod 

V posledních letech jsme svědky expanze automobilové dopravy, a to jak osobní, tak hromadné. 

S přibývajícím počtem automobilů na našich silnicích vzrůstá i potřeba tuto dopravu korigovat a 

ovlivňovat tak, aby se stala bezpečnější a méně rizikovou, neţ jak je tomu dnes. 

V zájmu zvýšení bezpečnosti na pozemních komunikacích byly definovány určité skupiny řidičů, 

které povaţujeme za rizikové. Havarují častěji neţ ostatní nebo mohou být nebezpeční ostatním 

účastníkům dopravního provozu. Patří sem např. agresivní řidiči, řidiči se závaţnějším somatickým 

nebo psychickým onemocněním nebo ti, co usedají za volant, ačkoli jsou unaveni, ve stresu, 

hladoví nebo zrovna přecházejí nachlazení. Jednou z ohroţených skupin jsou i mladí řidiči.  

 

MLADÍ ŘIDIČI 

Neustále přibývá mladých lidí, kteří chtějí řídit auto. V současné době má cca 65 % 18letých jiţ své 

řidičské oprávnění, u 25letých je to 90 %. Také se zvyšuje podíl ţen řidiček. Tato tendence ukazuje, 

ţe vlastnictví řidičského průkazu se stalo u mladé generace samozřejmostí. Celkově v české 

populaci vlastní platné řidičské oprávnění 66 % obyvatel, coţ představuje většinu dospělých osob 

(UAMK, 2002). 

Ve Švédsku byl proveden průzkum mezi šesti sty 16letými a 17letými řidiči (od  

1. 9. 1993 zde mohou mít řidičský průkaz mladí lidé od 16 let). Z této studie vyplývá, ţe o získání 

řidičského průkazu nejvíce stojí ti, kteří ţijí v rodině, kde jiţ více osob vlastní řidičský průkaz, 

pokud rodina vlastní více osobních automobilů, pokud mladý člověk ţije v rodině mezi samými 

dospělými jedinci, pokud si jiţ v dětství nebo útlém mládí mohl vyzkoušet řízení automobilu a 

pokud je obklopen přáteli, kteří také řidičský průkaz vlastní (www.test.cdc.gov). 

 

Psychologické charakteristiky mladého řidiče 

Pro mladého řidiče jsou typické dobré smyslové funkce, tělesná zdatnost a lepší psychická kapacita. 

Příznačná je pro ně při řízení určitá dravost, tendence k sobeckému a impulzivnímu prosazování se 

na silnici, nedostatečná kritičnost k sobě, přehnaná sebedůvěra, neakceptování autority, unáhlenost, 

agresivita, přecitlivělost a úzkostnost. Vykazují značný rozpor mezi vyzrálými řidičskými 

schopnostmi a nevyzrálými osobnostními a morálními vlastnostmi (Havlík, 2005). 

Lerner (2001) popsal chování mladého řidiče. Podle něj jsou typickými charakteristikami tendence 

soustředit zrak na své vozidlo neţ na dopravní prostředí, nedostatečné zautomatizování si 

řidičských dovedností a nedostatečná zkušenost, selhávání vlivem stresujících podmínek, mladí lidé 

mají niţší schopnost zaznamenávat dopravní rizika a pokud je zachytí, reagují na ně s delší časovou 

prodlevou. Riskantním dopravním situacím nepřikládají dostatečnou váhu. Jejich pozornost a 

soustředění za volantem jsou snáze narušené neţ u zkušených řidičů. Snadno se zaměří na rozhovor 

spolujezdců nebo rádio a přestanou se věnovat sledování dopravy.  

Pro mladé řidiče je typická tendence k přeceňování vlastních sil a podceňování rizik na silnici. 

Ačkoli mladý řidič ztěţí odhadne šířku vlastního vozu, jeho polohu na silnici, rychlost a vzdálenost 

od překáţek, jezdí zpravidla rychle, aţ na hranici svých schopností (Štikar, Hoskovec, 2006) .  

Nebezpečné jsou pro začínající řidiče především jízdy s kamarády. Ačkoli by začátečníci neměli 

jezdit sami, vhodnými doprovázejícími osobami jsou rodiče nebo jiné dospělé osoby, které aktivně 

alespoň pět let řídí. Přítomnost dalších mladých pasaţérů totiţ vede k tomu, ţe se nezkušený řidič 

předvádí, jede rychleji, více předjíţdí, nedodrţuje dopravní předpisy a omezení, zkouší, co všechno 

je schopen zvládnout. Nezřídka se nechá vyprovokovat i k riskantním kouskům, které jej i jeho 

kamarády mohou stát ţivot. 

 

http://www.test.cdc.gov/
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Nedostatečně osvojené a zautomatizované schopnosti jsou další příčinou zvýšené nehodovosti 

mladých řidičů. Je pro ně náročné přemýšlet nad jednotlivými elementy řízení a přitom sledovat 

okolní provoz. Pak lehce přehlédnou chodce na přechodu nebo si neuvědomí, ţe opouštějí silnici, 

zatímco ovládají řadicí páku.  

Nejsou také schopni diagnostikovat všechny rizikové situace. Neuvědomí si, ţe jedou-li pomaleji, 

mají více času na reakci. Ale protoţe nezřídka jezdí rychle, zautomatizované chování řidiče nemají 

a protoţe se s řadou dopravních situací ještě nesetkali, snadno havarují. 

 

Dopravní nehody mladých řidičů 

Nejvíce dopravních nehod se odehrává u mladistvých řidičů do 25 let věku, nejčastěji jde o střet 

s chodcem, nehody při setmění, nehody způsobené řízením na nesprávné straně vozovky, 

nadměrnou rychlostí. Mladí řidiči více riskují a mají silnější tendenci chápat jízdu jako soutěţ. 

Mladí lidé jsou méně rozváţní, neuvědomují si potřebu přizpůsobit svou rychlost jízdy dopravním 

podmínkám, neopatrně předjíţdějí, častěji také nehodu způsobí v důsledku afektu, vzrušení a únavy 

(Štikar, Hoskovec, 2006) .  

Hlavní chyby, kterých se mladí řidiči dopouštějí, jsou  chyby z nedostatečného vnímání a 

nesprávného usuzování, nehody zaviněné rozptýlením pozornosti a usnutím za volantem. Oproti 

zkušenějším řidičům také nezkušení řidiči trhaně točí volantem a prudčeji brzdí. Mají horší odhad 

rozměrů vozidla i poloměru zatáček. Snáze selhávají při couvání, na nepřehledných a úzkých 

vozovkách nebo za nepříznivých klimatických podmínek. Jsou nejvíce pokutováni za nepřiměřenou 

rychlost. Běţnými nehodami mladých řidičů jsou nehody spojené s couváním, parkováním a 

zatáčením. Nezkušené řidiče také mnohdy charakterizuje nepřiměřená rychlost a kratší vzdálenost 

od ostatních zúčastněných vozidel. Obecně začínající řidiči – muţi jezdí rychleji neţ začínající 

dívky (Havlík, 2005). 

Jednou z příčin překročení povolené rychlosti u mladých řidičů je přeceňování svých schopností a 

nezvládnutí náročnějších situací na silnici. Nezkušení řidiči mají větší tendenci vystavovat se riziku, 

protoţe přehnaně věří ve svou schopnost řídit automobil a podceňují chyby, kterých se při řízení 

dopouštějí. Příčina tkví v tom, ţe nejsou dostatečně schopni zhodnotit závaţnost konkrétní 

nebezpečné situace, podceňují skutečné riziko a příliš věří ve své schopnosti náročnou situaci 

úspěšně zvládnout (Gergersen, Falkmer, 2003). 

Také bylo zjištěno, ţe začínající řidiči se více zaměřují na rizika v sousedním jízdním pruhu neţ ve 

svém vlastním. To můţe být jedním z důvodů častých nehod způsobených najetím zezadu do 

vozidla před sebou. Další příčinou je paměť začínajícího řidiče. Ta je u nezkušených řidičů častěji 

narušena distrakcí a ovlivněna komplexním designem dopravního prostředí (Whelan et al., 2004). 

Sagberg a Bjornskau (2005) shledali, ţe mladí řidiči si všimnou kolize na silnici za delší časový 

úsek neţ starší řidiči. Jejich reakční čas také můţe být negativně ovlivněn další zátěţí, např. 

soustředěním se na více podnětů. 

Nedostatečná řidičská zkušenost je také spojená s určitými strategiemi vizuálního vnímání. 

Nezkušení řidiči získávají a zpracovávají vizuální informace méně efektivně neţ řidiči zkušení 

(Macdonald, 1994).  

Řidič se stává zkušeným po absolvování minimálně 5000 km za volantem vozu. Samozřejmě záleţí 

na kaţdém jedinci. Důleţitou roli např. hraje to, jak často řídí, jak náročné a dlouhé tratě podniká, 

za jakých klimatických podmínek cestuje apod. Mezi nezanedbatelné faktory je také třeba brát 

v úvahu osobnostní charakteristiky mladého řidiče, a to např. jeho odolnost vůči stresu, tendenci 

riskovat, rozváţnost, schopnost předvídat apod. 
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Desatero začínajícího řidiče 

Začínající řidiči by se měli řídit následujícími zásadami: první jízdy by měli absolvovat po méně 

frekventovaných silnicích, aby si postupně zvykali na vozidlo; neměli by se bát co nejvíce jezdit a 

postupně řešit stále sloţitější dopravní situace; trasu cesty by si měli předem důkladně naplánovat; 

měli by se učit předvídat rizika a předem přemýšlet, jak se s nimi eventuálně vypořádat; prvních 6 

měsíců by neměli jezdit s dalšími pasaţéry, kromě zkušeného řidiče; prvních 6 měsíců by neměli 

jezdit ve večerních a nočních hodinách; měli by se vyhnout řízení vozidla, pokud jsou citově 

rozrušeni; měli by se naučit se poţádat o ticho na soustředění při řízení; neměli by se předvádět se a 

jezdit aţ na hranice vlastních schopností. Dále se doporučuje upevnit na své vozidlo označení Z, 

signalizující ostatním řidičům, aby byli ohleduplní a shovívaví k nezkušenému řidiči a počítali 

s tím, ţe můţe udělat při řízení chybu. 

 

Výchova a vzdělávání mladých řidičů 

Výchova řidiče by měla začít jiţ v rodinách. Chování kaţdého člověka totiţ predikuje to, jak se 

bude chovat při řízení automobilu. Roli také hraje, jak dítě vychází se sourozenci a spoluţáky, jaký 

má vztah k autoritám a k bezpečnosti. Rodiče jsou významnými vzory k nápodobě, a tudíţ je 

pravděpodobné, ţe mladý řidič bude napodobovat návyky a zlozvyky svých rodičů.  

Jedním ze způsobů, jak zvýšit dopravní bezpečnost mladých řidičů, jsou řidičská oprávnění na 

zkoušku. Zkušenosti s tímto opatřením, které se běţně praktikuje v některých zemích Evropy, jsou 

velmi dobré. Různá limitující opatření nutí začátečníka řídit pomaleji a opatrněji, snáze můţe přijít 

o řidičské oprávnění neţ jeho starší kolegové (Hamerníková et al., 2007).  

Důleţitým opatřením je i označení vozidla samolepkou začátečníků. Ta má signalizovat ostatním 

účastníkům provozu, ţe osoba, která řídí vozidlo před nimi, nemá mnoho zkušeností, můţe se stát, 

ţe se dopustí drobné chyby a ţádá o případné strpení nebo prominutí moţných nedostatků.  

Zlepšení výuky v autoškolách se také zdá nezbytným. Výuka probíhá jiţ desetiletí stejným 

způsobem a nereaguje dostatečně na společenské změny nejen v osobnosti uchazečů o řidičský 

průkaz a na nové moţnosti a způsoby výuky, ale ani samotný obsah kurzu není zcela adekvátní.  

Do módy přichází i celoţivotní vzdělávání řidičů. V současné době se jedná o dobrovolné aktivity, 

nicméně lze v budoucnu očekávat, ţe se stanou povinnými např. pro chronické hříšníky za volantem 

nebo mladé řidiče, kteří způsobí dopravní nehodu.  

Bodový systém působí na všechny řidiče automobilů. Stanovuje stejné bodové postihy za stejné 

přestoupení dopravních pravidel a těm, kteří je často a závaţně porušují, umoţňuje odebrání 

řidičského oprávnění.  

 

 

SENIOŘI ZA VOLANTEM 

 

Stáří je poslední etapou lidského ţivota. Ve stáří dochází k mnoha tělesným, duševním i sociálním 

změnám. Vyspělé země se v současné době potýkají se stárnutím populace. Počet obyvatel 

v produktivním věku se v posledních letech sniţuje, zatímco jedinců v důchodovém věku přibývá. 

Podle odhadů Evropské unie budou lidé v důchodovém věku v roce 2010 představovat 25 % 

obyvatelstva, v roce 2030 bude podle OECD lidí starších 65 let dokonce 50 % (OECD, 2001).  

Dopravní provoz je stále hustší, dopravní systémy upřednostňují zdravé a výkonné jedince a často 

nejsou uzpůsobené speciálním potřebám starých či handicapovaných jedinců. Z dopravních statistik 

ČR vyplývá, ţe senioři se často dopouštějí chyb na křiţovatkách nebo různých přestupků (jízda bez 

ŘP, jízda pod vlivem alkoholu), méně často neţ ostatní však mají problémy s dodrţováním 
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rychlostních omezení. Staří lidé se vystavují třikrát vyššímu riziku úmrtí neţ mladí řidiči, pokud 

jsou při dopravní nehodě zraněni (Okola & Walton, 2003). 

 

Tělesné změny u seniorů 

Ve stáří se celkově mění tělesný stav. Objevují se poruchy pohybového ústrojí, nemoci oběhové 

soustavy (např. hypertenze, ischemická choroba srdeční, aterosklerosa), diabetes mellitus, nádorová 

onemocnění. Zhoršuje se smyslové vnímání, ubývá svalové hmoty, přibývá komplikací 

v kaţdodenním ţivotě.  

 

Duševní změny u seniorů 

Staří lidé nezřídka trpí různými duševními obtíţemi. Běţná je u nich vyšší vzrušitelnost nebo 

naopak apatie. Jsou podezíravější, důvěřivější, sugestibilnější.  

Stáří má také negativní dopad na vizuální, kognitivní a motorické funkce, zhoršuje se schopnost 

odlišit důleţité informace, prodluţuje se reakční čas, starší člověk se hůře vyrovnává se zátěţí, není 

schopen pohotově reagovat na neobvyklé a náročné situace, zhoršují se jeho smysly, klesá 

pozornost, zvyšuje se riziko distrakce a zmatenosti v důsledku nejednoznačných informací 

(Holland, 2001). 

 

Sociální změny u seniorů 

Sociální změny jsou spojeny s odchodem seniora do důchodu. Navyklý denní reţim se v důsledku 

toho, ţe člověk nemusí ráno vstávat do práce, mění. Senioři se nezřídka cítí opuštěni, osamoceni. 

Rodiny jsou u nás často nukleární, malé, starý člověk zůstává sám, s rodinou a přáteli se vídá 

zřídka. Vhodné je, aby starý člověk měl několik koníčků a dokázal si sám zorganizovat svůj volný 

čas tak, aby se nenudil a vykonával pravidelně určitou tělesnou i mentální činnost.  

 

Vliv stáří na schopnost řídit vozidlo 

Prodluţuje se reakční čas seniorů, zuţuje se zorné pole, roste citlivost na oslnění, zpomalují se 

myšlenkové procesy, objevují se potíţe s rozhodováním. Dopravní chování je ovlivněno zhoršením 

zrakové ostrosti a periferního vidění, špatným viděním za šera a zaostřováním oka z dálky na 

blízko, sníţenou adaptabilitou organismu a četnými zdravotními problémy. Senioři se také pomaleji 

a hůře rozhodují, snáze něco přehlédnou. Častými dopravními nehodami je nedání přednosti v jízdě, 

nehody při zahýbání, odbočování, couvání a střet s chodcem. 

Dopravní nehodovost řidičů ve vyšším věku vzrůstá s jejich věkem. Někteří řidiči jsou však schopni 

řídit bez nehod. Jedná se o ty seniory, kteří jsou sebekritičtí, obezřetní, ukáznění, schopní 

odhadnout své reálné moţnosti vzhledem k dopravní situaci a při jízdě méně riskují (Štikar, 1995).  

Freund (2005) provedl výzkum, ve kterém měli řidiči starší 65 let hodnotit svůj řidičský výkon ve 

vztahu ke své věkové skupině. Byli také otestováni metodou Mini-mental test a řídili na simulátoru. 

65 % respondentů svou jízdu hodnotilo lépe ve srovnání s ostatními staršími řidiči, coţ často 

neodpovídalo realitě. Výsledek ukazuje, ţe starší řidiči mají tendenci přeceňovat své řidičské 

schopnosti. Bylo také zjištěno, ţe řidiči, kteří přecenili svůj řidičský výkon, řídili méně bezpečně. 

Starší řidiči často havarují na křiţovatkách. OECD (2001) to vysvětluje tím, ţe starší řidiči preferují 

pomalejší tempo jízdy, na křiţovatkách jsou však náhle nuceni jet rychleji. Tím naráţejí na hranice 

vlastních schopností. Při průjezdu křiţovatkou také řidič musí zaktivizovat řadu motorických a 
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kognitivních funkcí, které se s věkem zhoršují. Jedním z řešení této situace je budování okruţních 

křiţovatek (kruhových objezdů). 

Senioři se také těţko vyrovnávají se změnami v dopravním prostředí, hůře se jim přizpůsobují, 

snadno je přehlédnou. Vzhledem ke zhoršeným psychickým funkcím by neměli vyjíţdět za 

špatného počasí, v noci, měli by se vyvarovat jízd za dopravních špiček a ve velkých městech.  

V některých zemích se realizují speciální kurzy pro seniory – motoristy, kde jsou informováni o 

záludnostech stáří, ţivotním stylu, správné jízdě a moţnostech, jak handicapy spojené se stářím 

eliminovat. 

Doporučení seniorům řidičům: vyhněte se řízení automobilu v noční či brzké ranní hodině a za šera; 

dopřejte si pravidelné přestávky spojené s vyvětráním vozidla a protaţením svalů; vyhněte se 

dopravním špičkám a hustému dopravnímu provozu; trasu cesty si vţdy pečlivě naplánujte, včetně 

míst k odpočinku; nevyráţejte na dlouhé trasy, upřednostněte jízdu po známé trase; jezděte raději se 

spolujezdcem; neusedejte za volant, pokud se necítíte dobře; buďte k sobě kritičtí, nepřeceňujte své 

řidičské schopnosti a nenechte se vyprovokovat k riskantní jízdě jinými řidiči. 

 

 

MUŽI A ŽENY ZA VOLANTEM 

 

Muţský mozek je v průměru o 10 % objemnější, ţenský je o 100 gramů těţší. Ţeny mají větší počet 

neuronů a dokonaleji vyuţívají obě hemisféry. Mozek muţe je v klidovém stavu zhruba ze 2/3 

aktivní, ţenský z 90 % (Havlík, 2005).  

Ţeny snáze kombinují emoce s logickým myšlením. Emoce u nich častěji ovlivňují dopravní 

chování a reagování. Ţeny mají slabší motoristickou předvídavost, ale umějí to dobře kompenzovat. 

Muţi mají lepší abstraktní myšlení, ale horší schopnost komunikace. Muţi mají lepší prostorové 

vnímání, ţeny mají lepší mezilidské vztahy a interpersonální inteligenci, umějí porozumět náladám 

a motivům druhých (Havlík, 2005). 

Pouze necelých 30 % ţen dovedlo úspěšně rozlišit rozmanité zvuky, zatímco počet úspěšných muţů 

byl dvojnásobný. V testu pohotovosti v rozpoznávání rizikových dopravních situací předstihly 

v laboratorních podmínkách ţeny muţe, v praxi muţi přesněji odhadují vzdálenost mezi auty a 

jejich rychlost, bezpečněji předjíţdějí a snadněji parkují (Havlík, 2005).  

V rychlosti reagování na zrakové a sluchové podněty jsou muţi lepší. Na kratších tratích do 100 km 

dosahovaly motoristky téměř stejných parametrů jako motoristé, ale při delších trasách se rychleji 

unavily. Soupeření na silnicích chápou ţeny jako dětinské riskování. Muţský zrak má dokonalejší 

dálkové vidění v uţším poli, takţe si můţe být při jízdě za tmy jistější. Ve stresových podmínkách 

dopravy selhávají muţ i ţena, ale pro muţe to mívá tragičtější následky (Havlík, 2005). 

Muţi si libují v projíţdění městy, kdyţ musejí zatáčet a podávat bravurní výkony. Ţeny spolehlivěji 

jezdí na dlouhých tratích. Ţeny obvykle řídí zodpovědněji a uváţlivěji, i kdyţ ne tak zručně. 

Pečlivěji studují dopravní předpisy. Muţům jsou bliţší praxe a technické problémy, zato předpisy 

podceňují (Groszová, 1976).  

Také bylo zjištěno, ţe muţi vnímají automobily jako způsob vyjádření své osobnosti a vykazují 

větší citovou vazbu na své auto (Huguenin, Rothengatter, 2004). 

Problém ţen za volantem je v tom, ţe zaznamenávají velké mnoţství podnětů a je pro ně těţké 

vybrat z nich ty podstatné. Rozhodují se delší dobu, jsou méně sebevědomé, mají horší 

motoristickou předvídavost a horší prostorovou orientaci. Mnoho ţen, má-li problém, nedokáţe 

vypnout a přeprogramovat mozek na to, co právě dělá. Častěji jim odbíhá pozornost. Většina ţen se 
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za volantem cítí nezávisle. Jejich styl jízdy je obezřetnější a méně razantní. Ţeny mají podstatně 

méně dopravních nehod neţ muţi (Havlík, 2005).  

 

Závěr 

V posledních letech jsme svědky expanze automobilové dopravy, a to jak osobní, tak hromadné. 

S přibývajícím počtem automobilů na našich silnicích vzrůstá i potřeba tuto dopravu korigovat a 

ovlivňovat tak, aby se stala bezpečnější a méně rizikovou, neţ jak je tomu dnes. 

 

V tom, jak bezpečně dokáţe řidič ovládat automobil, hraje roli celá jeho osobnost. Jednou 

z důleţitých charakteristik, determinujících jejich chování za volantem, je věk a pohlaví řidiče. 

 

Řízení automobilu je dnes spojeno s mobilitou, pocity soběstačnosti, nezávislosti a nezřídka se 

stává oblíbeným koníčkem. Je však nezbytné vykonávat tuto činnost zodpovědně a být si vědom 

svých silných i slabých stránek. Bezpečnost by měla být jedním z hlavních cílů kaţdého řidiče.  
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